

## 各地争相拉拢民企 分析：缺乏人身保障 怎么安心运营？

文/黄春梅



中国领导人习近平本月中出席民营企业座谈会后，四川、苏州、浙江等地方政府纷纷仿效学习，与民营企业家交流。分析认为，中国官场经常出现上行下效的跟风，与其拉拢不如做好人身与财产的保护。

### 地方配合高层要求与自身需要 拉拢民企更迫切

中国金融学者贺江兵接受自由亚洲采访表示，这就是上行下效，“上有所好，下必甚焉”，这是表面的现象，跟着上面走准没错，这个道理大家都懂。另一个重要原因就是地方经济出了大问题，地方财政主要收入来源有一半是靠卖地的“土地财政”，房地产下跌，民营企业、开发商、国有企业，甚至国有开发商都不拿地，地方政府没收入。

“在此情况下，地方要振兴经济，就必须发挥民营企业的作用，因为国有企业、央企对大部分地方没有这方面投入。要寻求新的税源，就必须发展民营经济，这是地方政府自身的需要。”贺江兵说。

### 不怕一窝蜂 就怕一波整治

贺江兵分析，如果地方政府能真心做到实处，才能让民企安心。怕的不是“一窝蜂”，就怕又来一波整治民营企业，这比“一窝蜂”还可怕。地方调研民企时，民企曾经反映过：“需要我们是无奈的选择，消灭我们是崇高理想。”

他说：“民企实际上也不需要刻意照顾。要对民营企业家的收入和财产提供保护，不搞远洋捕捞，也不要搞近距离捕捞。如果连人身保障都缺乏，让企业家怎能安心经营企业？这是常识！”

### 芯片产业也曾掀起跟风 万余家盛况不再

旅美财经学者程晓农分析，中国政治有明显的“一窝蜂”特性，即上层发话，大家跟着走，赶风头至少没坏处。“一窝蜂”的问题在于，由于中国没有真正的私营银行，中国经济运行高度依赖国有银行贷款，企业获得银行贷款就等同于获得政府资金支持。当企业顺应政府风向获得贷款，即便项目失败，银行也难以追责，因为资金来自政府，因此企业不会因决策失败受到金融惩戒。

“中国最近一次跟风垮台的典型例子，才三年不到，就是芯片产业。全中国各地巅峰时期曾有一万多家企业在做芯片。凭常识都知道，台湾光是一家台积电要花多大的力气与成本，中国一夜之间突然就冒出一万家，真的有那么大的实力吗？”程晓农说：“谁都知道这是骗钱，但谁敢说跟上面走错了？结果是银行倒霉。但在共产党体制下，只要是政府项目，那就是全民倒霉。”

### 中国民企需为政治服务

程晓农以美国国防部副部长提名人史蒂夫·范伯格（Steve Feinberg）在美国参议院军事委员会接受任命前的质询为例指出，美国明确认为最大的敌人就是中共，而且中国在造船、高超音速等领域实力强大，美国必须全力以赴赶上并堵住漏洞，否则国家安全将面临风险。

程晓农举例，中国正火的“AI四小龙”中，有三家企业专注于警用形体动作识别，中国公安局办案时，哪怕跟踪对象戴帽子、戴口罩、甚至变装，都逃不过AI的识别。中国发展高科技是为政府服务的。

## 法轮功与健康

### 北京万例法轮功调查报告

法轮功传出后，因其祛病健身的奇效家喻户晓，短短几年时间修炼人数不断增多，在中共迫害法轮功前，大陆有1亿人修炼。

1998年10月，医学界专家调查了北京5个城区部分法轮功学员，调查人数12731例。结果显示：完全康复58.5%；基本好转24.9%；有好转15.7%；祛病总有效率为99.1%。法轮功在祛病健身方面功效显著，是有利于人们身心健康的好功法。

